



学习贯彻党的二十届三中全会精神

建设城乡融合发展的活力新烟台

——党的二十届三中全会精神在烟台各界引发热烈反响

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)党的二十届三中全会擘画了未来中国式现代化的改革蓝图,举旗定向、鼓舞人心、催人奋进,在烟台各界引发热烈反响。连日来,全市上下深入学习党的二十届三中全会精神,并结合各自工作实际深入贯彻落实全会精神。

“党的二十届三中全会强调,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求,必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,缩小城乡差别,促进城乡共同繁荣发展。”烟台市自然资源和规划局、烟台市住房和城乡建设局相关负责人表示,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议,为推进规划、建设领域改革发展工作指明了前进方向、提供了根本遵循,规划建设系统将把学习好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,聚焦全会提出的各项重点任务,加快推进城乡融合发展,切实把全面深化改革的战略部署,转化为推进规划、建设事业高质量发展的强大动力。

市自然资源和规划局负责人表示,我市将加快“三级三类”规划编制,着力构建科学完备、层级衔接的新型国土空间规划体系。目前,《烟台市国土空间总体规划(2021—2035年)》和6个县市国土空间总体规划已经省政府正式批复。

其中,规划明确了城镇集约高效发展理念,加快新型城镇化进程立足新旧动能转换的高质量发展要求,优化烟台市城镇体系格局,引导城镇建设方式从增量为主、粗放发展向增存并举、提升质量转变。基于以人为核心的新型城镇化要求,以中心城区强化为重要抓手,统筹兼顾经济、生活、生态、安全、文化等多元需求,促进城镇空间内涵、集约、绿色发展,形成高效、集聚、富有活力的城镇空间新格局,进一步提升烟台市的城镇整体竞争力。坚持走城乡一体化为导向的功能区带动型全域就地城镇化的特色新型城镇化道路。进一步提升各类产业园区,旅游度假区、市、县、镇行政中心区和农村社区等功能区的产业支撑力和城镇承载力,促进产业、要素、人口聚集,在农民原居住地一定空间半径内,依托小城镇和美丽乡村建设,实现就地就近城镇化、就地就近市民化、就地就近基本公共服务均等化。

规划明确了市域城镇空间结构,提出构建“一主一副一区、三轴、五极”的市域城镇空间结构。“一主”指芝罘区、莱山区构成主城区,“一副”指蓬莱副中心,强化双心驱动的中心城区发展。“一区”指中心城区核心功能区,加强城市主副中心与外围邻近城镇的功能统筹。“三轴”指北部滨海城镇发展轴、南部滨海城镇发展轴和中部城镇发展轴。北部滨海城镇发展轴强化中心城区与龙口市、招远市、莱州市的功能联系,东西向分别进一

步对接威海市与潍坊市;南部滨海城镇发展轴强化海阳市与乳山市、即墨区的联系,东西向进一步连接威海市与青岛市;中部城镇发展轴强化中心城区与栖霞市、莱阳市的联系,南北向进一步加强与青岛市和大连市的功能联动。“五极”指“中心城区+栖霞”“龙口+招远”“莱阳+平度”“莱阳+莱西”和“海阳+莱阳丁字湾+即墨+乳山”等市县一体化发展区,作为市域发展极,带动重点镇及周边乡村发展,实现城乡融合,全面提升县域经济发展水平。

聚焦全会提出的城市更新、房地产发展、农村人居环境改善等重点任务,市住建局负责人表示,我市将围绕“建立可持续的城市更新模式和政策法规”要求,大力实施城市更新。坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,以“三城联创”为引领,统筹实施中轴线复兴、夹河幸福新城、山海环活力等七大片区、29个城市更新单元、67个市级重点项目,推动崆峒胜境、体育公园、啤酒厂等一批体量大、关注度高、示范带动作用强的项目早见成效。大力推进城中村改造,用好专项借款,2024年内启动20个项目建设,全面改善城区人居环境。全力推进海绵城市建设,加快实施12个示范片区和131个示范项目,2024年底新增海绵城市达标面积34平方公里,累计达到234.85平方公里,中心城区内涝防治标准达到30年一遇,让城市更宜居、更韧性、更智慧。

聚焦城乡融合一体发展,加快推进4000户农村清洁取暖改造,持续巩固北方地区冬季清洁取暖项目建设成效;完成550户农村低收入群体危房改造,确保应改尽改,有效解决农村房屋住用安全问题;新建20公里制镇生活污水收集管网,改善群众生活环境。做好历史文化名镇名村和传统村落保护,加大传统民居修缮改造和活化利用,打造“胶东村居”特色样板。以7个省级小城镇创新提升行动试点为抓手,强化龙头产业和特色产业培育,年内抓实50个重点建设项目,完成投资120亿元以上,打造镇区功能分区明显、基础设施与公共服务健全完善、镇容镇貌优化优美、产城融合的县域发展次中心,探索形成可借鉴、可复制、多样化的小镇建设发展烟台经验。

居安思危,以练备战

——我市举行大型国防动员行动演练



各型消防装备对受损船舶展开灭火总攻。 国防动员专业保障队伍正在对某重点部位覆盖伪装网。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程元谦 孙忠伟 摄影/唐克)每年的8月15日是全市防空(防灾)警报试鸣日,今年我市即将迎来第27次试鸣日,战争的硝烟早已散去,警钟却始终在耳畔长鸣。

“演练现在开始!”昨天上午10:00,随着一声令下,代号为“烟动—2024·芝罘”的烟台市国防动员行动演练在沿海某码头拉开帷幕。这次演练是国防动员体制改革以来烟台市组织的规模最大的一次以国防动员行动为主题的演练活动。

记者在演练现场看到,演练采取时间压缩、场地位移、以少代多、现场实演的方式,按照“实兵、实装、实地、实案”要求,围绕适应信息化条件下的国防动员应战应急军事斗争准备需求,研究探索国民经济动员、交通战备动员、人民防空动员等领域组织实施的新思路和新方法。演练分为国防动员平战转换和行动筹划、作战力量投送和支前保障、重要目标防护、战争灾害后果消除4个阶段,通过“视频展示+实兵演练”的形式,展示了较为完整的国防动员从准备到实施的主要流程。

在现场实演中,大量高精尖设备登场。敌人通过无人机、巡航导弹等对我重点目标进行袭扰,我反无人机专业队、引偏诱爆专业队等轮番上场,在

成功干扰了无人机和导弹的攻击。在运输船被导弹碎片击中时,浓烟四起。紧接着,国防动员专业保障队伍迅速抵近,向船体喷射水雾。一辆防爆机器人进入危险区域进行作业,深入火场开展侦查灭火工作。一台大流量消防机器人穿过重重障碍抵达现场,用配备的水炮迅速灭火。记者了解到,消防机器人的爬坡角度可达42度,越障高度55厘米,水炮出水量最高可达每分钟9吨。

与此同时,联合搜救专业队队员进入船体开展人员搜救行动,他们迅速疏散乘客和工作人员,将受伤的水手转运下船,等候在此的医护人员对伤者进行紧急救护后转运至医院。

在完成人员搜救后,消防分队开始了灭火总攻。只见消防车射出的水柱如银龙般直插火海,火势很快得到控制。

演练中,国动委相关成员单位分工明晰、筹划周密;各演练队伍精神抖擞、动作熟练,按指令迅速完成一个个预设科目的演练任务。

本次演练由烟台市国防动员办公室、芝罘区人民政府联合主办,共有10支国防动员专业队伍、120多名专业队员参加,动用各类型专业设备30余台套。其中,无人机专业队、反无人机专业队、机器人支援专业队等多支新域新质专业队参加了演练。

通过演练,检验了防护救援装备性能,锻炼了国防动员专业队伍综合素质,提高了各级指挥员及重要目标单位的组

织指挥能力、快速反应能力和应战应急救援能力,也为下一步国防动员工作向深推进探索了新思路、新方法。

烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的有关规定,烟台市人民政府和烟台警备区已于1998年决定每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。通过警报试鸣,使广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号,不断提高国防观念和增强防空防灾意识。为了确保正常的工作和生活秩序,现将今年警报试鸣的有关事项通告如下:

一、试鸣时间:2024年8月15日上午9:30至10:00。

二、试鸣范围:全市各区市城区。

三、信号种类:分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种,各种警报信号鸣放间隔为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;
空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;
灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;
解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频道、交通频道/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。

烟台市人民政府
烟台警备区
2024年8月

烟台市人民代表大会常务委员会
关于接受韩耀东辞去烟台市人民政府
副市长职务的请求的决定

(2024年8月9日烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十次会议,根据韩耀东的辞呈,决定接受其辞去烟台市人民政府副市长职务的请求,报烟台市人民代表大会备案。

烟台市人民代表大会
常务委员会公告

(第52号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十次会议,根据烟台市监察委员会代理主任王铁军的提请,于2024年8月9日任命:王欣为烟台市监察委员会副主任。特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会
2024年8月9日

烟台市人民代表大会
常务委员会公告

(第53号)

芝罘区人大常委会决定接受于松柏、于凌云辞去烟台市人大代表职务。依照代表法的有关规定,于松柏、于凌云的代表资格终止。龙口市选举的张启友因病去世,其代表资格自然终止。

截至目前,烟台市第十八届人民代表大会实有代表480名。特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会
2024年8月9日

烟台市人民代表大会常务委员会
关于接受于松柏辞去山东省第十四届人民代表大会代表职务的请求的决定

(2024年8月9日烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十次会议,根据于松柏的辞呈,决定接受其辞去山东省第十四届人民代表大会代表职务的请求。

长岛综试区相关负责人接听12345热线
乘“寻仙17号”到长岛
四省游客免门票

家有亲戚要来长岛旅游,想了解一下乘坐“寻仙17号”游船到长岛旅游的优惠政策。牟云答复,凡是乘坐大连旅顺至烟台长岛航线“寻仙17号”游轮来长岛旅游的黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古游客,享受长岛景区门票全免优惠,其他省份游客享受门票半价优惠。

1小时接线时间内,共有8位市民打进热线咨询,涉及相关证件办理、惠民政策咨询、医疗报销流程等问题。每解答完一个来电,牟云就带领与会人员一同讨论。牟云表示,要充分发挥12345热线的桥梁作用,针对群众来电的每一个问题,要实地看、快调研、早解决,多措并举、综合施策,用心用力解决群众急难愁盼问题。

一位市民来电咨询,东北老

一根绳 一条心 一起拼
烟台市职工拔河比赛决赛超“燃”

齐心协力、勇往直前,为了共同

目标付出努力和汗水。这种精神不仅体现在赛场上,更能激励我们在工作中不断进取、追求卓越。”获得全市职工拔河比赛第一名的山东港口烟台港拔河队的职工们表示。

此次拔河比赛不仅展现了烟台职工顽强拼搏、坚持不懈的精神风貌和凝心聚力、团结协作的团队精神,更为全市职工提供了一个以赛会友、交流感情、增进友谊的平台。市总工会将以此为契机,继续开展好职工羽毛球、篮球、5人制足球和工间操等赛事活动,不断满足广大职工群众的精神文化需求,增强职工群众向心力和凝聚力,推动全市职工以饱满的热情和健康的体魄踊跃投身工作。

一根绳,拉起了一场对决;一股劲,团结成了一条心。拔河比赛不仅是一项体育竞技活动,更是一次团队协作与拼搏精神的展示。“在这次比赛中,工友们